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Debreczen és a délvidék.
Debreczen, augusztus 11.

(—ss.) Közlekedési eszközeink terv­
szerű, céltudatos fejlesztésének ismétel­
ten hangoztatott programmpontja, — 
hogy Kassát Debreczenen, Aradon és 
Nagyváradon át uj vonal kösse össze 
Temesvárral — sok jogos reménységet 
ébresztett a vidéki városokban. Mentöl 
inkább érzik annak szükségét, hogy a 
közlekedésügy ápolásának áldásaiból bő­
vebben vehessék ki részüket, mentői 
nagyobb a várakozás, melyet a vasutak, 
viziutak és egyéb közlekedési hálózatunk 
rendszerének teljes kiépítésével szemben 
táplálnak, annál természetesebb érdek­
lődésük, mely megnyilatkozik minden e 
téren felmerülő s megvalósulása esetén 
érdekeiket közelebbről érintő eszme 
iránt.

Ez adja magyarázatát annak a ro- 
konszenvnek is, amely a kassa—deb­
reczen—arad—temesvári fővonal létesí­
tésének a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara által fölvetett eszméjét fo­
gadta s amely annál osztatlanabb lehet, 
mennél kétségtelenebb, hogy megvaló­
sulása oly közös és kölcsönös érdek, 
mely a vidéki városokat egy célért való 
fáradozásukban kivétel és fentartás nél­
kül egyesítheti.

A rögtönző.
Irta : André Geiger.

Ugyan ki mehetett ebben a rettene­
tes hőt égben, Cibourenak elhagyatott ut­
cáin, át egész a szomszédos Saint-Jean de 
Luz felé?

— Yzaguirre Martin az, aki most jött 
vissza Kínából.

Szabadságolt matróz volt, kék öltö­
zetben, világos gallérral s vörös pomponnal 
a sapkáján.

Bátor gasoognei volt ez az Yzaguirre 
s akit mindenüvé meghívtak azért az ado­
mányáért, hogy gyönyörűen tudott rögtö­
nözni mindenféle kuplőkat, bármily adott 
témára. A bászkok között ez nagyon ritka 
talentum, amit meg is becsülnek az em­
berek.

A nagy és fényes napsugárból kiérve, 
most nedves homályban találta magát a 
matróz, ahol a giioineák szagát érezte a 
légben. Az öreg Joaquina rozoga viskójá­
hoz jutott, elhalt matrőztársa anyjának há­
zához.

A kert babérfái és ciprusai közül egy 
öreg asszony jött elő. Fekete ruhát viselt 
s a fiatalembernek egyszerre oly kísérte­
tiesen gyászosnak tetszett hogy szinte bele­
reszketett s nem sietett elmondani, miért 
jött ide.

De az öregasszony már messziről ész­
revette.

— Te vagy az, Martin ?

Vidéki városaink szempontjából 
sokkal mélyebbreható a kéidés jelentő­
sége, semhogy egykönnyen napirendre 
térhetnének fölötte. Mennél inkább illik 
reájuk a tapasztalás, hogy fejlődésük 
nem áll arányban a főváros gyarapodá­
sával, annál inkább értékelniük kell azt 
a tervet, amelynek alapgondolata keresni 
s ápolni a kapcsolatot a vidék egyes, 
távolság szerint elég közel eső, geográ­
fiái fekvésüknél s a múlt hagyományai­
nál fogva élénk összeköttetésre utalt, 
de a másodrangu vasúti vonal*.k utján 
nehezen érintkező városai közölt.

Régi igazság, hogy mennél nagyobb 
a város, annál hatalmasabb a vonzóerő, 
melyet közelebbi s távolabbi vidékre 
gyakorol. Ennek az állításnak helytálló 
volta mellett alig lehetne ékesebben szóló 
bizonyságot találni a magyar fővárosnál, 
melynek csodálatos arányokban való 
fejlődésével egyformán nőtt felszívó 
ereje is. Ez a jelenség már gondolko­
zóba kell, hogy ejtsen s önkéntelenül 
veti föl a gondolatot, hogy legfőbb ideje 
vidéki városaink kózött is erősíteni a 
forgalmi kapcsokat, uj fejlődési lehetősé­
geket biztosítani azoknak a vidéki köz­
pontoknak, amelyeknek vonzóerői meg­
lehetősen kiegyenlítvén egymást, a szel­
lemi és gazdasági élet szorosabb egybe- 
fonódásától csak termékenyítő, fejlesztő, 
gyarapító hatásokat várhatnak, anélkül,

Száraz, ráncos, sovány kezeit összekul­
csolta a mellón.

Ekkor a matróznak eszébe jutottak ba­
rátja utolsó szavai: Mondd meg az anyám­
nak, hogy előre mentem, viszontlátni az 
atyámat... s zavartan szólt:

— Igen, Joaquina, én vagyok, faireket 
hoztam a... a... fiáról.

— Híreket...
A látogató ngy beszélt, mintha nem is 

egy halottról lenne sző.
— Gyere be a szobába...
Egy széket tolt neki a szoba közepére, 

kinyitott egy szekrényt és poharat vett elő, 
bort, tányért ős szalvétát is.

— Legyen meg az Isten akarata. 
Meghalt... Da te elmondod nekem, hogjaa 
történt a dolog... Vártalak. A hatóságoktól 
nem mondtak részleteket... De szerencsére 
te itt vagy, most már mindent elmondhatsz 
nekem...

Martin emlékei között keresgélt s köz­
ben kiitta borát.

— A néni egészségére 1 — mondotta.
Mindent megmondjon ennek az öreg­

nek? De hogyan ?
Képzeletben látta újra a piszkos lebujt, 

amelyet az amerikai teherhajó részeg mat­
rózai elleptek, hallotta a veszekedés zsivaját, 
az asszony! éles kiáltozást, előtte voltak az 
összetört lámpások, a rézpénz csengés s, a 
pálinka- és vértdesákba , amint félrehulltak, 
azután a nagycsend, amely a csendőrök ér 
késését megelőzte... és a Joaquina fia, aki 
nem kelt fel többé...

hogy növekedésük s fejlődésük egymás 
rovására történnék.

Ezt a célt kétségkívül mi sem szol­
gálhatja jobban, mint a transzverzális 
fővonalak létesítése A legékesebben 
szóló példa a kassa—debreczeni, de 
aránylag kedvezőtlen a kapcsolat Deb­
recen és Nagyvárad között is. E váro­
sok transzverzális összetűzése volna 
tehát az első feladat s minthogy az igy 
előálló vonalnak természetes folytatása a 
temesvári, megállapítható, hogy a király­
hágón inneni keleti országfél öt legna­
gyobb, erőteljes fejlődésre és kulturális, 
valamint gazdasági erőkifejtésre hivatott 
városának s ezzel egy egész országrész­
nek érdeke találkozik akkor, midőn an­
nak kiküzdés éröl van szó, hogy a városi 
központokat egymással, mielőbb köz­
vetlen és elsőrangú vasútvonallal kap­
csolja össze.

Kétségtelen, hogy az áldozat, melyet 
e terv megkövetel, milliókra rúg. Ámde 
e milliók gyümölcsöző voltáról bizonyára 
könnyű meggyőznünk egymást s össze­
gük sem tu'ságosan nagy ahhoz képest, 
egy körülbelül 450 kilométeres fővonalat 
nyerne vele az ország. Ebből pedig leg­
följebb 50 kilométer volna uj vonal, 
a többinek csak átalakítására volna 
szükség.

Vidéki városaink érdekéről lévén 
szó, aligha kerülhetjük el azt, hogy a

Ab anya csodálkozni kezdett hallgatá­
sán s gúnyosan megkérdezte:

— Na, mi az? Megnőmultál?
Ez a gúny egy kissé bosszantotta a 

matrózt, dühös volt önmagára zavaráért, 
gyengédségéért.

Milyen szégyen I ő, aki sohase jött za­
varba azelőtt egy válasz, vagy egy rögtön­
zött beszéd miatt, most nem tudta, hogyan 
adja elő a történteket I De jó, legyen, ha 
Joaquina mindent tudni akar, 6 elmondhat 
neki mindent.

— Nos, — kezdte — Shanghaiban tör­
tént, Kínának egy nagy városában. Száraz­
földre léptünk...

— Hogy harcoljatok 1 — szakította 
félbe öt az öreg asszony.

0 zavartan mosolygott.
— A harc, tudja nőni... az olyankor 

Is bekövetkezik, mikor legkevésbé várja az 
ember...

— Mondd csak Martin, sokan voltak a 
kínaiak.

A matróz nagy szemeket meresztett.
— Milyen kínaiak?
— A hadsereg, amely megtámadott 

benneteket...
— Hadsereg I Milyen hadsereg ?
— Ej, hát az ellenséges hadsereg 1 — 

kiáltott fel Joaquina. — Hiszen a háború­
ban volt. Tudod...

Az öreg bászknő felállt helyéről olyan 
büszkeséggel, mintha minden ősének vére, a 
mely oly soká aludt benne, most életre éb­
redt volna.
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főváros szempontjából károsnak dekla 
rálják majd a gondolatot. Ezzel * fölte­
véssel szemben érveket keresni fölösle­
ges. A vidék a maga szellemi és gazda­
sági értékeinek legjavát oly bőséggel, 
oly szinte tékozló áldozatkészséggel en­
gedte át eddig a fővárosnak, hogy az­
zal megszerzett uralkodó póz icióját meg 
nem ingathatja többé semmiféle vasúti 
terv. Legfeljebb arra lehet alkalmas, 
hogy határokat szabjon korlátlan fel- 
sőbbségének tultengése elé, ezt azonban 
csak kívánatosnak tarthatjuk mindazok, 
akik úgy érezzük, hogy ebben a ha­
zában nem egy, hanem sok modern 
városi gócpontra van szükségünk s 
akik a vidéki központoknak a peri­
fériákon betöltött hivatását értékelni 
tudjuk.

& tekintetben vegyünk példát a 
német városokról, amelyek épp azért 
fejlődhetnek, mert pompás vasúti közle­
kedésük van. 

A bán és a miniszterelnök.
A horvát politika fejleményei.

Fővárosi tudósítónk táviratozza, hogy 
Tomasich Miklós bán az este Ambrus val­
lás és közoktatásügyi osztályfőnök társasá­
gában Budapestre érkezett és az Ango.-ki­
rálynő szállodában szállt meg. A félhivata­
los jelentés {szerint a bán ma budapesti 
időzése nem függ össze a horvát pol tikai 
helyzettel, hanem egy érseki birtok eladásá­
nak ügyeden akar tárgyalni a kormánnyal, 
lázért jött vele Ambrus osztályiőnök is. 
Ugyanezt mondta a bán azoknak az újság­
íróknak is, akik ma reggel fölkeresték. 
Kétségtelen azonban, hogy a horvát országos 
ülés feloszlatása és az uj választások elren­
delése is szóba kerül a mai tárgyalásokon, 
mert különben Khuen Héderváry Károly 
gróf miniszterelnök nem erkezett volna ma 
dé előtt Budapest e. a miniszterelnök, a ki a 
parlament elnapolása óta hedervárl birtokán 
időzött, ma délelőtt tiz órakor érkezett

Győrből Kelenföldre, ahonnan a várba haj 
tatott. A bán, a ki délelőtt folyamán ísmö 
telten érdeklődött az iránt, hogy megérké 
zett-e a miniszterelnök, azonnal fölment a 
miniszterelnöki palotába, ahol hosszú tanács­
kozásba fogott a miniszterelnökkel.

Félhivatalosan jelentik: Tomasich Mik­
lós dr. horvát b'n tegnap este Ambrusi oaz- 
iályfönök kíséretében Budapestre érkezeit. 
A tán a mai delelő« folyamán tanácskozást 
folytatott Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök, aki erre az alkalomra jött fel a 
fővárosba és már ma délután visszau.azik 
hédervárl birtokára. A miniszterelnök e hó 
18-án Budapesten a király nyo;cramdik szü­
letésnapja alkalmából Idiszebátíet ad s egy 
két napra Ostendébe utazik.

Zágrábból távira'ozzfek: A hivatalos 
lap ma megjelent száma közli az ország 
gyűlés összehívását e hó 22 óre. Ezpn az 
ülésen fogják felolvasni a felosztató királyi 
kéziratot, mely bir szerint hsogsuljozni 

‘ogja, hogy az országgyűlést azért kel fel 
oszlatni, mert az a jelenlegi összetételében 
nem munkaképes. Az Ülést a 
tartják meg, mert az országgyűlés épula.ét
átépltBudapesti tudósítónk sürgönyzi: A 
rán egy hirlapiró előtt a horvát ország­
gyűlés feloszlatásáról igy nyilatkozott.-

— A horvát országgyűlés feloszlatása 
még e hó tizenkilencedikén meg fog tör­
ténni. Az a hir, hogy a feloszlatást én az 
országgyűlésen hosszabb beszéddel fogom 
megindokolni, nem felel meg a valóságnak. 
Az uj választások november havának első 
felében lesznek.

A bán visszautazásánsk időpontja még 
nincs megállapítva.

— Ah, látod... ha van valami a vilá 
gon, ami vigasztal, ha van valami, ami erőt 
ad arra tovább folytatni az életet, ez az, 
hogy 6 Franciaországért halt meg, hogy 
dicsteljes halált halt a haromezőn!

Martin rémülten rázkódott össze. Re 
megett attól, amit mondania kellett volna, 
ha igazat akart beszélni. Remegett attól 
hogy már sokaknak elmondta a valót, itt az 
országban is, akik érdeklődtek a matróztárs 
halála iránt. De ha Joaquinának igazat 
mond, másodszor Is megöli előtte a fiát! Es 
talán megöli vele őt magát Is...

Gépiesen ismételte:
— Tehát az ellenséges hadsereg... a 

mint mondja... minthogy bábomoan történt 
a dolog... az ellenséges tábor... megtáma­
dott bennünket.

- Hol?
—- Bgy házban... egy házban...
•— Egy házban? — kérdezte az asz- 

szony csodálkozva.
De Martinnak a fejében már hangya 

sereg módjára mászkáltak a gondolatok s 
alakokat, képeket látott maga előtt.

— Egy házban... azaz hogy még­
sem ... egy pagodában. . egy kínai tem­
plomban... egy kissé hasonlóban a miénk­
hez... ..

Es az ablakon át megmutatta neki a 
oibourel templomot, emeletes tornyával, amit 
bizonyosan valaki olyan épített, aki valaha 
Ázsiában járt.

— Egy aranyos torony volt hozzá, zöld 
sárkányokkal ékes, amelyek a vörös nyel­
vüket nyújtogatják... egy csomó virágzó fa 
között... és mellette egy fényes vizű fo- 
esklyóa... kék porcallánhtddal...

A király születésnapja 
Debreczenben.

A polgármester lelMvása.
Mág egy hét választ el az ünneples 

nagy naptól, amikor a magyar király szüle­
tésének nyolcvanadik évfordulóját ünnepli 
meg ez egész ország és önmagához és a 
nap jelentőségéhez méltó ünnepség kereté­
ben Debrecen város közönsége is. Ez ünnep­
ségek sorrendjét már közöltük s akkor szt 
is megírtuk, hogy egyik fényes pontja az 
ünnepségeknek a hitfelekezetek ünnepi is­
tentiszteletei. Az istentiszteleteken n törvény­
hatósági bizottság kűtdöttségileg képviselteti 
magát. Kovács József polgármester most a 
törvényhatósági bisottsági tagokat a kővet­
kező értesítéssel hívja meg az istentisztele­
teken való részvételre:
Debreczen sz. kir. város polgármesterétől. 

ad. 2452. ein. ez.

Költségvetési tárgyalások a keres 
kedelmi minisztériumban. Fővárosi tudó- 
siionk leieuti: kerestedelmi minísztermm-
jan a kö’tség vetési tárgyalások Hieronymi 
tereskedelmi mi aisz tér elnöklétével már 
napok óta folynak. Ma a posta költségve­
tésére került a sor. A vasúti részre vonat­
kozó tárgyalások már befeiezést nyertek. 
Minthogy a tárgyalásgk már m niszteriu at­
ban naponkint delelő« tizenegy órától dél- 
után két óráig megszakítás nélkül folynak, 
e tárgyalásokat a vét végére I— szombatra] 
— okvetlenül befejezik.

" ÉRTESÍTÉS
6 Felsége Első Fereticz József 

apostoli királyunk születésének ez éri 
évfordulati napján

folyó augusztus hó 18 án
csütörtökön, a reformátusok nagytemplo­
mában reggeli 8, a róm. katb. tem­
plomban szintén reggeli 8, a gör. kath. 
templomban reggeli 8 és az izrae.Ua 
templomban (Deák Ferenc utca) délelőtt 
10 orakor háíaadó istentiszteletek tartat - 
nak, amiről iéizt vehet és végett tisztelet­
tel értesítem.

Gyülekezés a városháza közgyűlési 
termében reggel 7 és fél órakor.

Van szerencsém arról is értesíteni, 
hogy az istentiszteletek végeztével a 
város közönsége a városháza közgyűlési 
termében díszközgyűlést tart.

Debreczen, 1910., augusztus 8.
Kovács József

polgármester.

Amint beszélt, csodálatos könnyedség 
ömlött el a szavain, eszméi megsokasodtak, 
szinte látta, amit mond. A kis szoba fehér 
falai eltávolodtak s egy egész exjtikue táj 
tép vonult fel a szemei elő.

— Bementünk oda, hogy egy kissé 
mulassunk, azaz, hogy a kínai istenekben 
gyönyörködjünk... ős az istennőkben.. 
Egy egész csoportot alkottunk... mi... a
francia csapat... itt a külvárosban. De egy­
szerre nagy zajt hallottunk... éneket... A 
többiek tr&eztek meg. As ellenséges tábori 

— Többen voltak, mint mi... De az 
ért nem feliünk tőlük, ők ki akartak túrni 
a helyünkből. Reánk támadtak...

— És az ágyuk? — kérdezte most
Joaquina. „ ,

— Az ágyuk... az ágyuk... azok 
kinn maradtak. Mi ellentálltuok, anélkül, 
hogy R fegyverünhöz nyúltunk voln®> nzzftl 
hadakoztunk, ami a kezünk ügyébe esett 
Mikor egyszerre, szerencsétlenségre a vilá
8Ít4" — Ah, hát éjszaka történt ?

— Igen, Joaquina néni. Igen. Éjjeli 
megrohanas. Meglepetés. A világosság kial 
szik. Én azt mondom magamnak, jobb lesz 
künn folytatni a verekedést, kinyitom az 
ajtót, leugrom a lépcsőn...

Hirtelen elhalkul a hangja:
— De 6... a maga fia... megbot­

lik... leesik. Es az ellenség... hatan egy­
szerre nekirohannak... Ö még mindig har­
col, küzd... de ők késre kapnak... s az­
tán 6 egyet kiált... igen kiált egyet, azt, 
hogy: Éjen Franciaország I 

Csend.
A Joaquina fájda’mas zokogása is alig

zavarja azt. Azután büszkén kiegyenesedik
e szóit: , . ,7 „

— Úgy, hit becsületesen harcolt ? 
Martin, széles mozdulattal, mintha 

egy egész hallgatóság állaua ott előtte,
fdle11 L Mint egy baszk! De hát mit te­
hetett"? Azok a fiuk többen voltak. Har­
mincán,.. .. ,

— Csak ? — kérdi az asszony megró-
szegülve a dicsőség mámorától és a halál
szédületétől. „ .

— Harmincán... igen, harmmcezren. 
Igen, Joaquina, egy egész hadsereg... bar- 
mLoezer gyalogos és lovas katona. De a 
mikor segítségünkre érkeztek, mind meg­
szöktek. Csúnyán megszöktek a mieinK
el8L Ezt a nagy, óriási hazugságot olyan 
biztossággal mondta el Yzaguirre Martin, 
mintha soha igazabbat nem állított volna. 
Úgy volt vele, mint a költők: * v®8” 
maga sem tudta biztosan, mi a valótlan és 
mi az igaz áilitáeaiban. De egyben bizo­
nyos volt, hogy Joequiná nem fo8 másnak 
hinni s hogy halála napjáig úgy él meg a 
lelkében a fia emléke mint egy rettenthetet
len hősé. -. .»_»A rögtönző ezután nyugodtan tőrt
vissza az elhagyott utcákon alakásába, a 
nélkül, hogy tudta volna, hogy életének 
nagy, költői diadalát ma érte el, ma jutott 
el a tetőpontjára rögtönzésl adományának 
s hogy az a lármás siker, ami később az 
életben mint kitűnő rögtönzőnek osztáiyré 
széül jutott, mm ért fel azzal a néma ei- 
kerrel, amelyet egy öreg asszony szivében 
ért el.

A
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Holnap délután három órakor a jog- és 
pénaflgyi bizottság foglalkozott az ünnep­
ségnek legkiemelkedőbb részével, a király 
nevére a debreczenl egyetem részére teendő 
atapitvány dolgában. A jog- és pénzügyi bi­
zottság a tanács javaslatát veszi tárgyalás 
alá éa határozati javaslatot terjeszt a dísz­
közgyűlés elé.

Iskolai értesítők.
VII.

Ä debreczenl református tanítóképző- 
intézet.

Szép eredményekről számol be a refor­
mátus tanitóképzö-intézet értesítőjében Orosz 
István igazgató, aki ez értesítő szerkesztésé­
ben erős bizonyítékát adja annak, hogy min­
denre kiterjedő figyelme és mindent meglátó 
szeme a legapróbb részletekben is megta 
lálja a figyelemre méltót. A föltüntetett 
eredmény pedig annak bizonyítéka, hogy 
Orosz István igazgató és vele működő ta­
nári kar hivatása teljes és helyes megérté 
sében működtek. Nem csak tanítottak, de 
neveltek és pedig nemcsak jó tanítókat, ha­
nem derék polgárokat.

Az értesítő 130 oldalas vaskos füzete 
az elmúlt iskolai óv történetével kezdődik, a 
hol az igazgató beszámol mindama fonto­
sabb eredményekről, vagy körülményekről, 
amelyek a tanítás menetét érintették, annak 
sikerét és eredményét befolyásolták 142 ta­
nulója volt az intézetnek. Az elméleti és 
gyakorlati tanításra egyenlően nagy súlyt 
helyezett az intézet vezetősége, amely ki­
váló gondot iorditott a kézügyesitő okta­
tásra is, valamint arra is, hogy a szellemi 
nevelés mellett az ifjúság test leg se ma­
radjon vissza és ezért a tornázás nemcsak 
az iskola nevelési programjában foglal he­
lyet, hanem a tanári kar támogatásával le­
hetővé tették, hogy az ifjúság tornákért 
tarthasson fönn.

Nagyfontosságu az értesítő ama kije­
lentése, hogy „a tanárok kőtelességtudásaai 
és tuzgósággal végeztek föladataikat.* A 
tanári kar munkássága azonban nem ta­
lálta határát csupán az iskolai falak között, 
kiváló munkásságot fejtettek ki a taná­
rok egyéb téren s különösen az irodalom 
terén is.

Az iskola vezetősége megragadott min 
den alkalmat, hogy minden hazafias, egy­
házi, vagy kulturális jelentőségű ünnepsé­
gen részt vegyen. Az intézet vezetősége s 
a tanári kar magában az iskolában is több 
ünnepséget rendezett, amelyeken nemcsak 
az ifjúság, hanem a tanári kar is kiváló 
részt vett. Ezen ünnepségek mind haza­
fias, val'áserköiosi és kulturális irányúak 
voltak.

Közli az értesítő a jövő évre vonat­
kozóan tett béréndezkedési intézkedése' et, 
a tanári kar névsorát, a végzett igen szép 
tananyagot, majd a tanulók névsorát és 
osztályjegy zékót. Az ezt követő statisztikai 
kimutatás szerint az intézetnek a két fel­
évben 276 tanulója volt, akiknek legna­
gyobb része kielégítő jó eredménoyel foly­
tatta tanulmányait. Közli ezután az értesítő 
a pályázatok kielégítő eredményeit, az ön­
képzőkör, a Csokonai-énekkar, a vonós ze­
nekar, a fúvós zenekar, a eegélyzö egyesü 
let, a tornakör működésének eredményeit, a 
tanítási s a beszerzésekkel szaporodott tan­
eszközökben beállott változásokat.

A tanulóifjúság jótéteményben és se 
gélyezésben részesült, 138 tanuló pedig tan­
díjmentességet élvezett. Lakást részben a 
főiskolában, részben künn bérelt épü etek­
ben 99 tanuló kapott, a főiskolai tanintézet­
ben pedig részben ingyen, részben díjazás 
mellett 81 tanuló nyert élelmezést. Ezeken 
kívül az egyházkerülettől pénzsegélyt, a tem­
plomi szolgálat teljesítéséért dijat kaptak és 
legációba küldték a tanulókat, magántani- 
tázra bocsátottak, temetésre küldték, ösztön­
díjakkal és könyvjutalmakkal látták el őket 
■ a betegekről is gondoskodtak. A képesíté­
sen harmincegy jelentkező közül buszon

nyolc kapott oklevelet, mig hármat vissza- 
utasítottak.

Az értesítő a jövő évre szóló tájékozta­
tással és a gyakorló-iskolában elért eredmé­
nyekről szóló beszámolással fejeződik be.

Kétféle párbaj.
*

Nem uj az az eset, amelynek kapcsán 
ezek a sorok Íródnak. Sőt több évezredes 
múltja van annak a szittya, germán vagy 
miféle vitézségnek, amely különösen vasár­
ié ünnepnapokon ősmagyar vidékeken dü­
höng. Mi közönséges és békés polgárembe­
rek, jó időkben és az idegrendszer normális 
állapo'a mellett irtózunk a vértől. A leg­
többünk akkor sem megy könnyen birokrs, 
kiskósre, vagy kardra, ha kapatos kissé. 
Ezzel szemben a jó, az áldott, a békés ta­
nyák földjét a legtöbb vasárnapon ésjünnep- 
napon az italos, a duhajkodó, a bicskáé le 
g ények vére festi. A magyar betegségek 
közül ez elsősorban alföldi, tehát bennünket 
órdek ő. Érdekes és tanulságos a vele való 
foglalkozás.

A magyar, sőt az európai társadalom 
még min ig nem finomodott ki annyira, 
hogy a bátorságot ne tertará valami külö­
nös erénynek. A párbaj nem csak azért 
barbár intézmény, mert istenítélet a mai 
alakjában is, akárhogy akarják újszerűvé 
és bizonyos esetekben nélkülözhetelenné 
térni a lovagiaskodás vigéeei. Barbár intéz­
mény a párbaj azért is, mert társadalmi 
kö'e’ezsttséggé akarják vele tenni azt, hogy 
bizonyos vélt, komoly vagy gyerekes sérel­
meket .vérrel mosson le* a sértett. Vagy 
ha úgy jobban tetszik : elégtételt vegyen 
fegyveres utón. Ez lehetetlen állapot, a bar­
bárságával együtt tudománytalan és komoly 
tálán Is. A sértés teljesen szubj aktiv valami. 
Azt lemosni nem lehet. Se vérrel, se szódá­
val, se borral, se vizzel, se benzinnel, se 
petróleummal. A sértés annyira szubjektív, 
hogy első sorban tartozik azok közé az ese­
tek közé, amelyekben a felek nem dönthet­
nek és amikor a józan logika szerint a sér­
tettnek és nem a sértőnek kell elégtételt 
kapni. Ez az elégtétel aztán nem lehet olyan, 
hogy az én jogom és kötelességem a sértőt 
fegyver elé állítani és a sértőnek van mód­
jában engem a másvilágra segíteni.

De nem a párbajról való ilyen el­
mélkedés a célunk és dolgunk most. Olyan 
ez a téma, amelyről sck t beszéltek már, a 
mely folyton aktuális. Gondoskodik róla az 
„okos“ társadalom. A parasztifjuságnak, a 
munkásnak állandóan napirenden levő vé­
rengzésével kapcsolatban rá kellett mutatni 
erre az úri dubajkcdásra, erre a szinte jo­
gos testisértésre, emberölésre és gyilkos­
ságra, amelyet a kitűnő, az okos társadalom 
elismer, megkövetel, sőt ünnepel, a magyar 
büntetőtörvénykönyv pedig véd és szentesit.

Pedig nem sok a különbség e között a 
két dubajkcdás között. Természetes, hogy 
sok tekintetben különböző viszonyok alakít­
hatták csak ki a vérengzésnek ezt a kőt 
különböző formáját. Mindkettőt azonban a 
szürkeségbe vesző ősidőkből hozta a barbár 
ember. Természetes, hogy a régi erkölcsö­
ket fs gazdasági viszonyokat inkább meg­
őrző és erősebben konzervatív tanyákon ré­
gibb formájában ól. Mig a polgári társada­
lom, amelyről pedig ezt mondják, hogy erő' 
sen kulturálódik és polgáriasodig a keresz­
tény középkor idült formaságai között szen­
tesi i az urak vérengzését. Az egyik talán 
Cs bb, a másik differenciáltabb, az egyik 
naivebb, a másik reffináltabb, az egyikről a 
pareszltanys, a másikról a polgári társada­
lom hazug, édeskés és bűnös erkölcse 
bűzlik.

A pacsit és az úri vérengzés között 
semmi más komoly különbség meg nem ál­
lapítható. Ee ez fontos dolog. Emlékeztetni 
kell rá azokat, akik legfőbb társadalmi és 
közéleti erénynek a párbajt tartják.

k. s.

Ajándékokat oszt a felség
Kegyelmei ad a politikai elítélteknek.

Egy horvát laptudósitó jelenti, hogy a 
király 80-ik születésnapja előestéjén királyi 
kézirat hozza köztudomásra, hogy őfelsége 
a politikai bűnökért elítélteknek kegyel­
met ad.

A királyi kegyelem kiterjed mindazokra, 
akik felaégsértés miatt ezidőszerint el van­
nak zárva, vagy akik ezen bűntett vagy 
vétség miatt vizsgálat alatt állanak. To­
vábbá azokra, akik ellen bazaárulási per 
van fo’yamatban, végül mindazokra, akik 
ellen politikai természetű vétségek, kihágá­
sok, izgatás vagy sajtótermék utján elköve­
tett kihágás miatt büntető eljárás van folya­
matban.

Minden politikai vétkes, aki a reá ki­
szabott büntetés elszenvedése miatt el van 
zárva, a királyi kézirat kihirdetésével egy­
idejűleg azonnal szabadlábra helyezendő.

Beavatott helyen a horvát laptudósitó 
értesülését megerősítik. De még kiegészítik 
azzal is, hogy a királyi kegyelem kiterjed 
azokra is, akik párbajvétsógért szenvednek 
fogságot. Ez alapon Hens Károlynak, aki 
most vonult be a váci fogságba, hogy Keg- 
levich gróffal vívott párbajáért a rámért 
büntetést elszenvedje, hamaros szabadulás­
hoz van reménye.

De nem csak az elítélteknek ad ke­
gyelmet, hanem mindazoknak ajándékokat 
ad, akik őt üdvözlik. Mint Béesböl távira­
tozzék, ugyanis udvari körökből érkező hí­
rek szerint, Ferenc József a neki gratuláló 
fejedelmeknek és az uralkodó házak tagjai­
nak jókívánságait maradandó értékű aján­
dékokkal fogja viszonozni. Ez egy szép 
emléktárgy lesz, de hogy micsoda, azt egy­
előre nem árulják el az udvari körök.

A bárom feleséget ember.
Háiasságszédelgő erdőőr.

Kaposvárról távlrstozzák a következő 
érdekes esetet: Kovács Gusztáv vasmegyei 
erdőőr házassági szédelgésekből ólt már 
évek óta.

Kovács tavaly Kaposváron feleségül 
vette Kovács József háztulajdonos leányát, 
akivel kétezer koroaa hozományt adott az 
édjsapja. Az esküvő után az erdőőr elvitte 
feleséget Vasmegyébe, mert azt állította, 
hogy Esterházy Miklós herceg egyik ottani 
birtokán szóig*!.

Ebből egyetlen sző sem volt igaz. Ko­
vács már évek óta házasságszédelgésekből 
élt. Egyszer Kovács kaposvári apósát Szom­
bathelyre csalta és ott egy kitűnő üzlet 
címén újabb 1000 koronát csalt ki tőle. Né­
hány nappal később Kovács Gusztáv fele­
sége hazajött Kaposvárra ős sirva panaszolta 
el szüleinek, hogy 6 egy csaló áldozata lett.

Kovács később eljött felesége után 
Kaposvárra és ekkor a rendőrség letartóz­
tatta, mert közben apósa csalás miatt följe­
lentést tett ellene. A szombathelyi törvény­
szék Kovács Gusztávot omlás miatt hit 
bómpi fogházra Ítélte. Neje pedig megin­
dította ellene a válőpört.

A szombathelyi fogházból két hét előtt 
szabadult ki és hamarosan újból aházasság- 
szédeigésre adta magát. Ezutta1 egy vasme­
gyei leány veit a jegyese. A véletlen a 
szélhámost ismét leleplezte és nemcsak az 
derült ki ekkor Kovács Gusztávról, hegy 
nős, hogy most készül válni feleségétől, de 
megtud ák azt is, hogy már akkor volt 
egy törvényes felesége, mielőtt Kaposvá­
ron megbázaaodott.

A leleplezés után Kovács megszökött,
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de a g* ékényesi határrendőrség elfogta. A 
házasságszódelgőt tegnap Szombathelyre 
hozták, hogy az ottani ügyészségnek átad
hassák.

A marostordai 
törvénytelen közgyűlés.

Leintették a koalíciósokat.
Ma délelőtt tiz órakor tartotta meg 

Marostordavármegye rendkívüli közgyűlését, 
a melyet még Kőllő Ignác alispán hivott 
egybe az András jy-féle garanciális törvény 
alapján. Ennek a közgyűlésnek egyetlen 
tárgya a föispin múltkori elhalasztó intéz 
kedédse elleni panasz a közigazgatási bí­
rósághoz.

I közgyűlés.
Erősdy Sándor főispán e támadás el­

len védekezett. Az ellenzéknek átengedte a 
többséget a mai napra, hiveit c;ak korláto­
zott számban hivatta be a vármegyéből ős 
maga sem vitte az elnökiőst, hanem a fel­
függesztett alispán és a felfüggesztett fő­
jegyző helyett Botfa Jenő dr. aljegyzőt tette 
meg elnökké. Az ellenzők viszont teljes 
számban vonult fel.

Ott voltak többek között Bethlen Ist­
ván gróf, Désy Zoltán, Oál Sándor, Ur- 
mánczy Nándor, OvőrSy Gyula és mások 
Az ellenzék nem sejtette a főispán trükkjét 
és diadalorditásban tőrt ki, mikor meglátta, 
hogy többségben van. Mindjárt az előző 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésénél 
feneketlen felfordulás, lárma támadt és Gál 
Sándor, a képviselőház volt elnöke, így 
kezdte felszólalását:

— Az a fiatalember, aki az elnök 
székben ül...

Boda Jenő megrázta a csöngőt és rá­
szólt Gálra:

— Rendreutasitom a bizottsági tag urat 
Önnek tudnia kellene, hogy itt nem egy 
fiatalember, hanem Marostorda vármegye 
törvényhatósági közgyűlésének elnöke ül. 
Viselje magát tisztelettel 1

A hang imponált, a lárma elült. Meg 
kezdték a szavazást a felett, hogy kiket 
küldjenek ki hitelesítésre. Az ellenzők több­
ségben volt, tehát az 6 emberei fogják hi­
telesíteni a mai ülés jegyzőkönyvét. Most 
rátértek a napirend egyetlen tárgyára, a 
közigazgatási bírósághoz intézendő javas­
latra. Désy Zoltán, majd Gál Sándor szólalt 
fel s mind a ketten megokolták a javasla 
tot, amely odaterjed, hogy írjanak fel i 
magyar közigazgatási bírósághoz ős fordul 
janak panaszszal a kormány intézkedése 
ellen, amelylyel a törvényesen egybehívott 
vármegyei közgyűlést bizonytalan időre el­
halasztotta.

Boda Jenő dr. elnök megjegyzései után 
a javaslatot elfogadták ős az ülés csendben 
ért véget.

sárhelyre Tisza távirati válasza, amely szó- 
szerint igy hangzik:

Pőstyént szeptemberig nem hagyhatom 
itt, nagyon sajnálom, hogy a megtisztelő 
meghívásnak nem tehetek eleget. Ha ti­
zenötödikéig vártok, jöhetek, előbb nem.

Tisza.
A becsületbiróság dólu'án ül össze uj 

elnökválasztásra.

A debreczenl tűzoltó diákok.
A hétszázéves tüzoltétársulatrél.

Tegnapelőtti számunkban közöltük azt 
a felhívást, melynek kibocsátói találkozóra 
hívják össze azokat ez egykori debreceni 
diákokat, akik a régi híres kollégiumi tűz 
oltótársulatnak utolsó tagjai voltak s 1880- 
l>an, a társulat föloszlásakor fogadalmat tet­
tek harmincéves ta'álkozásra. A mai nemze­
dékből már csak nagyon kevesen fudják, 
mi volt tulajdonképpen s hogyan müVödöt 
ez a tüzoltótársaság s éppen ezért vagyunk 
íálásak Milotay litvánnak az alábbi cikkért, 
melyben a debreceni tűzoltó diákokról közö 
gén érdekes ismertetést.

*

A debreceni tűzoltó diákok hire ma is 
él szerte az országban. Jókai több regényé 
jen (Mégis mozog a föld. Kiskirályok ) meg 

örökítette bravúrjaikat, mulatozásukat. Kuthy 
jgjos pedig, aki valamikor maga Is tagja 

volt a vizipuskás társaságnak, Hazai rejtel­
mek c’mü müvében részletesen leírja a tűz­
oltó diákok szervezetét, életmódját, viselt 
dolgait. A debrtoni kollégium egykori nö­
vendékei közül is sokan élnek még, akik 
valamikor maguk húzták a masinát a tüz- 

a kerteken, ledöntött palánkokon ke-

maga évszázados szervezete, autonómiája s 
mint egy kis köztársaság kormányozta ma­
gát valamelyik professzor felügyelete mel­
lett. Volt a társaságnak elnöke, négy alel- 
nöke (praeees eeoundarii), hat ülnöke (asse- 
sores), nem is szólva a többi funkcionárius­
ról, a nagy- és kisbotosról, a lámpa- és ta- 
risznyavivökröl. A társaság bíráskodást 
gyakorolt tagjain, a méltatlanokat kirekesz­
tette kebeléből, akik a veszedelemben ki­
tüntették magukat s megsebesültek, azokat 
nyilvánosm megdicsérte. A masinát har­
minckét diák húzta a veszedelem helyére s 
mint az egykori följegyzősek mondják, a 
sokszor térdig érő debreczenl sárban bizony 
le-lemaradozott a csizma s a hosszú tóga 
osatkos ronggyá ázott, ha a tűz, a szikraeső 
meg nem pörsőlte Népszerűségük oly nagy 
volt a masinisztáknak, hogy egyszer- 
másszor valóságos zendülés tört ki a pol­
gárság között, mikor a kollégiumi és városi 
tanács a diákságot el akarta tiltani a tűzol­
tástól. Mert néha bizony túlságos buzgóeag- 
gal működött a nagy bot és a bontó csá­
kány s ott is kaput és kerítést tört s ház- 
fedelet rántott le, ahol éppen nem lett volna 
f öltőt len szükséges a mentő beavatkozás.

A diáktüzoltók azonban nemcsak a 
tűzoltásban jeleskedtek, ők rendezték a hí­
res nagy erdei majálisokat s a régi, puritán 
Debreozen itt adta ki mulatós kedvét egy- 
egy esztendő, e. Hogy a mulató diákoknak 
jó étvágyuk lehetett és az italbnn sem szű­
kölködtek, kedvesen illusztrálja egy régi 
számadás a majális költségeiről. Elfogyott 
pedig a számadás szerint a nevezetes alka­
lommal :

Egy öreg cseber bor (20 forint). Ismét 
10 i ce (3 forint 20 krajcár). Tokaji és mé­
nesi bor (10 forint). Két akó ser (16 forint). 
25 itce ser (3 forint 20 krajcár) Ism5t hat 
itca ser (48 krajcár). Savanyuvizet megittak 
14 forint 30 krajcár értékben. Btelnemühös 
való elfogyott : 12 itce levr sbe való csiga­
tészta, 10 itce köszméte, 30 font ma-babus 
(5 forint 30 krajcár), 9 itce tejfel (1 forint 
80 krajdr). Csak töltött káposztához föl­
használtak 10 font disznóhust ős 10 font

Tilsa nem less a becsületbiróság 
elnöke.

höz a Mn»««, icuuiLu.. -- használtak 1U iont aisznonusi es au »im»
resztül s emlékeik közt őrzik a nagy bot és marhahUst, 8 font szalonnát. Megettek tiz 
kis bot hősi tetteit. egész bárányt pörköltnek. Pecsenyének meg-

Hogy mikor, hogyan keletkezett a deb- ggtöttek 20 font disznóhust két itce zs rral. 
reoeni diáktüzoltók társasága, ma már nem I Elfogyasztottak 14 kenyeret (debreceni ke­
lehet kideríteni. Bizonyos azonban, hogy a nyeret 1) a számadásban még ilyen tételek 
régi magyar diákéletnek ez a különleges jB azerepelnek: Bajuszpedrő a vendégek 
hajtása évszátadokon keresztül virágzott. A sz4mára 25 krajcárért, kőt font dohány és 
tüzoltóegyesület régi neve egészen 1834-ig károm iapta... Érdekes, hogy a majá- 
Machiniata-társaság volt, a nyelvújítás ko- jisra 1868-ig csakis férfivendógek hivat- 
rában Qépelyes táraaság-mk, majd Erő tak mPg.
mivész-társaság-nak nevezték el, hinták jq hinné el, hogy ez a diák-tűzoltóság
Vizipuskás-társaság-nák is. A régi, csupa L_éaz j880-ig működött Debreczenten. A 
nádas házakból épült Debrecent ezek a ma- város ős a polgárság szeretettel ragaszko- 
siniszta és erőmivósz diákok oltalmazták a rggj intézményhez s nehezen tudott
meg a gyakori tüzveszedelemtől, sokszor a megVálni tőle. A nyolcvanas években azon- 
végpuszluláatól. A város jegyzőkönyvei tele b„n már nagyon érezték a szervezet tőké- 
vannak köszönettel és elismeréssel a derék leüenségét. A város ekkor kezdett rohamo- 
diákok iránt, akik éjjel nappal, fáradtságot saa kibontakozni régi falus»s jellegéből, 
nem ismerve, virrasztottak a város épsége I emeletes házak épültek, a nagy palánkos 
fölött. Milyen kár, hogy 1802-ben, mikor a teikek eltűntek, a diákok életmódja is, a® 
félváros porig égett a nagytemplommal és iskolai szervezet is megváltozott s nem fő­
kollégiummal együtt, a masiniszta társaság heteU többé a vizipuskás társaságot fóntar- 
jegyzökönyvei is odavesztek s igy elkallódott tanj- 1880-ban forma szerint is feloszlott a 

a az érdekesebbnél érdekesebb adatok tömege, I társaság, a nagy- és kisbotok, a gerundiu- 
mely a társaság életét és történetét most mo^ a kollégiumi könyvtárba kerültek s 
megvilágíthatná. most is ott őrzik őket, mint a romantikus

Bizonyos, hogy a debreczenl diáknak diák-idők emlékeit. A társaság utolsó tagjai, 
valamikor az volt a legfőbb ambíciója, hogy akik most találkozóra gyűlnek össze, bizo- 
a tűzoltó társaságba bejuthasson. Ez volt az nyosan kegyelettel veszik majd kezükbe a 
erőnek és férfiasságnak próbája. Erős ős vasabronosos tölgyfabunkókat, a naelyeze 
férfias nemzedékeket nevelt akkoriban az ős olyan diadalmasan tudtak megforgatni vaia- 
kollég um. Bizonyságát adta ennek az ifjú- mikor...
säe a szabadságharc Idején, mikor be kellett | Milotay I«tvan._
csukni a tantermeket, mert a főiskola vala- ' ... »„..■■«■tan,
mennyi hallgatója zászló alá állott s nagyon I - A miniszterelnök Budapesten

Tudvalevő, hogy az Erősdy-Désy affér 
ban a becsületbiróság — Désy beoaületbirái 
nak propozioiójára — Tisza István grófot 
kérte?fel elnökül, amibe Erősdy segédei is 
beleegyeztek. Ma délben érkezett Marosvá-

mennyl nangatoja zaszio aia auuu a uagjruu —. — ,,,,, T»7 iziT.™ HAHnr- íokan ott vérzettek el a csatatereken, mint Fővárosi tudósítónk jelenti:, ^.hu^"Skárói 
valamikor a pécsi egyetem tanulói a mohá- váry Károly gróf miniszterelnök bi 
esi síkon. A diáktüzoltók az ágyutüzet is egy napi tartózkodásra Budapestre érkeze«, 
olyan hősiesen állták meg, mint amilyen ön- A minisztere nők augusztus 18 án isme 
f iláldozóan viselkedtek az égő gerendák Budapesten lesz ^ diszebádet ad a k-rálj 
közötti születésnapja alkalmából, azután pedig us

Á masiniszta társaságnak megvolt altendéba utazik.

Kiválóságukért országosan elismertfai"Ä™.^° g;Ui£Äa,m!g: „Oebreczeni Vasöntöde és Geplakatossáfl“
fogyott készletek miatt már csak e hónapban árusítjuk

engedménnyel. Raktárhely Péterila-ntoza 73. szám.

1
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és huszártiszt 
veres párbaja.

utolsó évét végzi most. Végül háromszáz 
koronát kapott Krauaz Lajos tovább tanú 
iái céljaira. Krausz külföldi tanulmányait

helyiséget és ekkor tapasztalt ik e nagy hi­
bát. A fürdő teteje ugyanis már nagyon 
rossz állapotban van, az eső erósen meg­

akarja folytatni a mfllakatosság térin, a épületmaga is rígi. A tanács
melyen eddig is több aranyéremmel tuntet- 81 y ...

Ä kabaré-botrány epilógusa.
Megírtuk, hogy hétfőn éjjel a Jardin 

de Paris tánctermében Aczél István, a 14- 
huszárezred hadnagya, nem ült le helyére, 
hanem a jobb első proszcénium-páholyra 
könyökölt. Többször be is hajolt oda, ahol 
Batthyány Elemér gróf, Karácsonyi Aladár 
gróf, Bzapáry Pál gróf, Csekonica Gyula 
gróf éa egy hölgy ült. Whiskyt Ittak sző 
dával. Mikor Aczél már ötödször is beha­
jolt a páholyba, Batthyány igy szólt a ha 
rátáihoz:

— Huzzuk össze a függönyt, hogy ne 
kellemetlenkedjék ez az ember.

De Csakonios, aki a páholy sarkában 
ült, flegmatikusán, mintha csak cigarettára 
gyújtott volna, fölvette az asztalról a teli 
szódásüveget ős a hadnagy arcába frőcs- 
csentette egész tartalmát. A mulatóhely kö­
zönsége harsogó derültséggel honorá ta a 
külön számot. Mindenki nevetett, csak Aczél 
volt komo!y. Mintha mi sem történt volna, 
letörülte az arcát, belenyúlt a kabátja zse­
bébe, kivette névjegyét és átadta a grófnak, 
aki cserébe odaadta a magiét.

A segédek tegnap éjjel találkoztak és 
igen sulyoa föltételü pisztoly, majd rögtön 
utána nehéz lovassági kardpárbajban álla 
podtak meg. A párbajt a felek ma délután 
két órakor vívták meg a Ferencz József 
laktanyában. A pisztolypárbajban egyikük 
sem sérült meg.

A pisztoly párbaj után a kardpárbaj­
hoz állottak föl a falek. Az igen súlyos pár- 
bajföltételek a következők voltak: nehéz 
lovassági kardok, csupán nyakbandázszsal 
végkimerülésig, szúrás megenged ?e. A pár­
baj tizenöt percig tartott, amikor több he­
ves összeütközés után Csekonios Gyula gróf

ték ki. Krauaz a helybeli fómipariskolánál 
gyakorlati előadó.

Valamennyi ösztöndíjas kitűnő bizo 
nyitványokkal bir és közülök többen igen 
szép munkákat küldtek be a tanácshoz, 
így szép festményei voltak Bátbori Gábor­
nak és igen sikerült tervrajzokat és építés 
szerkesztéseket mutatott be még Munkáoii 
Mihály.

HÍREK
— Áz Izraelita Istentiszteletek. Az

izraelita hitközség elöljárósága értesíti a ta­
gokat, hogy a Deák Ferenc utcai templom­
ban az istentisztelet — további rendelkezés g 
— a következő időben fog megtartatni: Pén­
teken este háromnegyed 7 órakor, szombaton 
délelőtt 9 órakor, délután 5 órakor, közna­
pon reggel egynegyed 7 órakor, este 7 óra­
kor. A Tisobeov előestéjén fél 8 órakor. 
regg?l pedig egynegyed 7 órakor kezdőd k 
az istentisztelet.

Küllőid! látogató a Hortobágyon.
Debreczen város tanácsához ma táviratban 
jelentette be Appel báró, a Johannita rend 
lovagja, hires porosz állattenyésztő, hogy a 
Hortobágyot s a város gulyáit és méneseit 
megakarja tekinteni. A városi tanács intéz­
kedett, hogy az idegen látogatót fogadják s 
kalauzolják.

— Az ország tűzoltói Debrecenben.
Az Országos Tűzoltó Szövetség e hó 27 én 
és 28 án tartja meg évi rendes közgyűlését 
Debreczenben. E gyűlés költségeinek rész­
ben való fedezésére a tanács a debreceni 
tűzoltó testület kérése nyomán háromszáz 
korona segélyt szavazott meg.

— Debreceni tanítók az iparegye­
sület gyűlésén A főmérnök előterjes teséra 
a tauáes mai ülésen Csurka István és Kiss 
György tanítók részére száz—száz' koronát 
szavazott meg, hogy részt vegyenek a szep­
temberben Budapesten tartandó iparegyleti 
közgyűlésen.

606 Debreczenben.«ob ———-- —*— = - I — Ehrlich www
a mellén szenvedett súlyos sérülést, Aczél I Ehrlich tanár csodaszerét kipróbálták 
Ietván pedig a fején sérült meg könnyebben. Debreczenben is. Pár hét előtt megír-
» A-l-t-_____ UAL.-;H„W Lí \. - s T r í\ J ti - - ^ oA felek nem bőkültek ki. tűk, hogy Jósa Ödön, a fiatal, nagy te­

hetségű debreczen! orvos Frankfurtban 
járt a vérbaj szérumát feltaláló Ehrlich 
professzornál, aki elmagyarázta Jósa dr.- 
nak világhíres találmányát és több be­
oltásra elegendő anyagot ő adott neki, 

_ ... ijósa dr. hazaérkezése után két beoltást
2400 horona ÖSKiondlJ. próbált meg az Ehrlich—Hata 606-os

Debreczen város tanácsa mai ülésén szérummal. A beoltottak egy fiatalember 
döntött a rendelkezésre álló művészeti éséa egy fiatalabb nő, akik már a vérbaj 
ipari ösztöndíjak odaítélése tárgyában „Ősz-|ßV02vitásának minden tortúráján ke-

Debreczen városa 
a művészetért és Iparoktatásért.

------------------------ -- rgyában. ;Osz- „vógvitásának minden tortúráján ke
szesen két alapítványból, a koronázási és tül mentek. A beoltás fényesen si 
Mesazena alapból hat ösztöndíjat adtak ki\T™zm merne«.. u 1
kétezernégyszáz korona összegben. Az került S az ertdnié y 8 1 ’u,
ösztöndíjakat részben müvóEzeti, részben mit a dologtól várni leheted. Az oltás 
iparművészeti és ipari célokra ítélték oda. után a két betegnek kisebb láza volt,

Az ösztöndíjakra hirdetett pályázat e j azonban nem sokára elmúlt és a 
hó elején járt le s összesen kilenc pályázó amelyeket győgyithatlannak vél-

.“''írni
mények figyelembe vételével a következők- tolt betegem most a hatást tanulmá- 
nek adott helyet: . nyozta. A debreczeni közkórházban is

A koronázási alap hatszáz koronás mü- nemsokára beoltások lesznek, amennyi
vészeti ösztöndíját Báthori Gábor rajzta- hen Horváth Károly dr. kórházi föor- --------- ---- .
nár-jelölt kapta meg, aki az országos kép- be ... adasot kao ró- lülvizsgálatához az építtetők tartoznak ko
zőmüvószeti főiskolán óhajtja tanulmányait vos a szérumból több adagot KaP ro CBÍt adnI.

ni un 4 rv a r m lí tr O C7 A f I ŐSZ" I wííl 1 fi lYllllVA. M_I —  — AmUmm T n

tudomásul vette a jeientéet és elrendelte, 
íogy a tetőzetet ős az öltöző menyezetft 
sürgősen javítsák ki.

— Debrecen város rendkívüli köz­
gyűlése. Debreczen város törvényhatósági 
bizottsága több fontos és sürgős ügy elinté­
zése érdekében még ehó közepén rendkívü l 
közgyűlést tart. E közgyűlés tárgyainak elő­
készítésére a jog- és pénzügyi bizottságot 
holnap délután három órára egybe hivtá*.
A tanácsteremben tartandó ülés tárgyköre-

ő császári ős apostoli királyi felsége 
80 ik születésnapja alkalmából a debreozem 
egyetem részére te:ndő alapítvány ügyében 
tanácsi előterjesztés. Az u'.Cil cgatornákhoz 
vezető házicsatlakczisok ügye. Szilágy1 
nos és neje telekeldarabolás iránti kérvénye.
A debreczeni kerületi Munkás Biztosító 
Pénztár megkeresése ingyenes fordőjegyek 
engedélyezése iránt. Rendőrfőkapitány 1 ja­
vaslat a rendőrlegénység ruházatának mi­
kénti kezelése tárgyában. Tolnavármegye 
megkeresése a hat évig szolgált katonai a - 
tisztek polgári közszolgálatba jutásának elő­
mozdítása érdekében kiadott honvédelmi mi­
niszteri rendeletre. - Ozr Torday Gébornó 
telekeldarabolás iránti kérvénye. Egyéb eset­
leges folyó ügyek.

— Ul gazdasági Iskola Debrecen­
ben. A királyi tanfelügyelő megküld.e 
Debrecei várói tanáciához a kultuszminisz­
ternek a második számú gazdasági .Iskola 
fölépítésére vonatkozó leiratát. A leiratban 
a miniszter fölhívta a várost, begy az u] 
gazdasági iskola terveit és költségvetéséi 
készíttesse el s jóváhagyás végeit terjessze 
tel a kérdéssel már előzőén is foglalkozott 
a tanács és akkor arra kó;?e a kultuszmi­
nisztert, hogy a ga dasági iskola céljaira 
rendelkezésre álló és elégtelennek tartott 
42000 korona alaphoz államsegéllyel járul­
jon hozzá A minisz er azonban most emlí­
tett leiratában rzt az összeget elegendőnek 
jelentette ki s ezért a tanáéi elrendelte, 
hogy a főmérnök kész! se el a költségvetést 
és a terveket 42,000 korona költség ke­
retében. „ ,

— Halálos esés a háztetőről. Bakos 
Gábor 40 éves kömüvesmunkás ma délelőtt 
9 órakor a Rákóozi-utea 53. számú ház te­
tején a cserepezőst igazgatta, miközben 
epileptikus rohamok lepték meg és a magas 
láztetőről lezuhmt a kövezetre. A mentők 
szonyatosan összeroncsolt állapotban a kór- 

fa zba szállították, ahol rövid szenvedés u.án 
meghalt, a szerencsétlenül járt ember mar 
rég óta epilep ziás. Gyakori eset volt nála, 
íogy eszméletlen állapotban elterüli az u ca 
tövezetőn és a mentőknek kellett elszállí­
tani. Egy Ízben pedig epileptikus rohamai­
ban a kútba is bele esett és csak a gyorsan 
elősietett segítségnek volt köszönhető, hogy 
még idejében élve ki húzták. Minden esetre 
nagy meggondola'lanság : epileptikus beteg­
ségben szenvedő embert háztetőre eresztem.

— Ul rend az uj épületek lőlül- 
vlzsgálásánál. A városi tanács ma elren­
delte, hogy az uj épületek fölülvizsgálatánál 
a bizottság az I körletben bérkocsin men­
jen a felülvizsgálandó épületekhez, de egy- 
egy főlüivizsgálathoz több kérvényt gyűjt­
sön egybe. Ez esetben a város fi «éti a bér­
kocsik dijait, amelyeknek fedezésére a fő­
mérnök kezeihez előleget is utalványoztak 
ki A második körletben fekvő épületek fö-

befejezni. Ugyanez alap iparművészeti ősz- vid idő múlva 
tőndiját Csongor űrnőnek Ítélték oda, aki a _ gaj0], a nagyerdei lürdőben. A 
kassai fémipariak-:1a hallgatója. városi tanács elé érdekes jelentés került a
1„W ESSftSjStÄ LlJÜ m„l (Htom. K. T6lh Mibár d, kulturt.n4- 

András és fia Szabadoa Mayán esztergál;o- esős b ijeientette, hogy a város tulajdonában 
sok, akik mű helyüket géphajtó erőre rende-UÍVÖ nagyerdei fürdőben a gőzfürdőhöz tar­
zik be. Háromszáz koronát szavtzlak meg Lj öitözC m6nyezete beszakadással fenye- 
Munkácii Mihály kőmivessegédnek, aki mar tanácsnok a napokban járt künn
három éven át kapott ösztöndíjat és aki a 8 , nKR1i megvizsgálta a
budapesti felső épitőipariskola tanfolyamának1 Szász Adolf dr. orvossal, megvizsgálta a

— Crippen a logs ágban. Londonból 
táviratozzák: Crippen doktor lassan meg­
szokja a fogházi életet. Az a pár dollár, ami 
elfogatásakor nála volt, elfogyott, moat 
niece pénze s rabkoaztoa él. Nála talált 
éksztreit elkobozták, mert az a gyanú, hogy 
megölt feleségétől valót. Le Neve kisas­
szony sokkal jobb m érzi magát, mint Crip- 
psn. Jövő héten indítják őket útnak Lon­
don felé.

ifi
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— Ai a] katonai karakók. A városi 
tanács ma kimondta, hogy az újonnan épí­
tett berakok átvétele tárgyában a vegyes 
bizottság észrevételei fölött csak akkor dönt 
6s azok szerint csak akkor intézkedik, ha a 
7 hadtest parancsnoksága azokhoz előbb 
hozzájárul, azért az ügyet először oda tét 
ték át.

— Vasúti szerencsétlenség. Makóról 
jelentik : Az Aradról indult motorvonat ma 
délután három órakor a makói pályaudvaron 
neki ment a Szegedre menő vonatnak s tel­
jesen összezuzódo t. A motorvonat utasai 
közül tizenhármán könnyebb-súlyosabb sé 
rülést szenvedtek. A rögtön megindított 
vizsgálat során megállapították, hogy a 
szerencsétlenségnek oka a motor vonat ve-

Kolláth Tere da volt Konrád Lászlóné 
veszi a debreceni 568. sztjkben foglalt Bur- 
godia-u’oa 10. házat Cizman Gizella és tár­
saitól 24000 kor.

László Sándor és neje Faschi Róza 
veszik a debreceni 1086. sztjkvben foglalt 
Homok-utca 28. sz. házat Barcsa János és 
neje Tóth Erzsébettől 3800 kor.

Kun János én neje Dernáth Irén ve­
szik a debreceni 9698 satjkvben foglalt Deák 
Fereno-utoa 11. tz. házat dr. Révi Nándor 
és nejétől 40,000 kor.

Terménytőzsde.
8 chvarcz E. debrecieni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. aug. 11.
Készáru 10—15 drágább. Határidők szi-

zetője Laboda Mihály. A pályaudvart 
ugyanis most bővítik s ezért a sir eken több 
kocsi állott. Ezért a helyettes állomásfőnök 
Koozka Antal tilosra állította a jelzőt. La- 
borda azonban ennek dacára bevitte a vo 
natot, amely neki futott a szegedi tehervo­
natnak. A két mozdonyvezető látta a bekö­
vetkező szerencsétlensége*, fékeztek is, de az 
összeütközést megakadályozni nem tudták. 
Labodát azonnal előzetes letartóztatásba 
helyezték.

lárdak.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . . 
1910. májusi búza . . 
1910. októberi rozs . . 
1910. áprilisi rozs . .
1910. májusi rozs . . 
1910 októberi zab . .
1911. májusi tengeri . 
1910. júliusi tengeri 
1910. augusztusi tengeri 
1910. augusztusi repeze

9 77-73 
10.03-04

7.42—43

720-21
5.69-70
5^63-64

— Arany Bika Mulató. Állandóan 
zsúfolt házak előtt, nagy tetszés mellett mu­
tatja be az Arany Bika Mulató pompásan 
szórakoztató műsorát. A népszerű oabaret- 
diva, Keleti Juliska, fonoman előadott da­
lainak rendkívül nagy sikere van. The Mil­
lets Angelus ének-quartett egyike a nemzet­
közi varieté-színpadok legnagyobb vonzó 
számának. Kovács Andor, Les 4 Floridas. 
Eurydice, Sisters Lilians, Virág Saoi és a 
többi attrakciók esténként fényes sikerrel 
lépnek fel. Az előadás 9 órakor kezdődik.

— Szucvenció a szinészlsholának.
Solymosi Elek debreceni szinésziskola tulaj­
donosa kérést adott be a város tar ácsához, 
hogy iskoláját három ezer korona szubven­
cióban részesítsék. A tanács kiadta a kérést 
a főszámvevőnek, hogy mord jón véleményt, 
v»jjcn van-e fedezet egy ilyen segély meg-

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyeket 
húzták ki:

20.000 koronát nyert: 104447.
2000 koronát nyertek : 10066 57284.
1000 koronát nyertek: 36746 56940 

57003 108021.
500 koronát nyertek : 5274 12823 21475 

21784 23170 25825 35943 38640 41223 48021 
49977 55957 61099 66812 67251 79393 83292 
88533 90618 105107.

A többi kihúzott számok 160 és 80 
koronát nyertek.

— A mai nap halottal. A mai nap
folyamán a debreczenl állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálesetet jelentették 
be : Szilágyi Józsefné Ballai Juliánná ref. 
88 éves, Szatmári Lsjos ref. 7 hónapos, 
Czoakk Aurél r. káth. 72 éves.

— A Polgári Takarók óa Segély 
Szövetkezet Piacz-u. 73. a 15-ik óvtársula'ra 
már a mai naptól kezdve igen olcsó heti 
befi«elésekkel minden levonástól ment kön­
nyen törleszthető kölcsönöket folyósít.

1 kor, 15-töl mélerenként 
blousoknak és ruháknak
Franko és már elvámolva 

házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték azonnal.
Seiden Fabrikt. Henneberg, Zürich.

Közgazdaság.
Ingatlan forgalom.

Burányi István és neje Foleszka Ilona 
veszik a debreceni 6794. sztjkvben foglalt 
Tímár utca 24. sz. házat Balog Pétertől 
15500 kor.

Regény-Csarnok.
Falun

(8.) Irta : Guy de Maupassant.
Ha netán mégis születnének gyerme­

keink. akkor azokkal egyenlő arányban örö­
köl. Ha azonban mégsem felelne meg várako­
zásunknak, akkor, rrlhelyt nugykoruvá lesz, 
huszonötezer franknyi összeget kap tőlünk, 
melyet mér most letétbe helyezünk a köz­
jegyzőnél Hogy pedig önökről is gondos­
kodjunk, havi száz fra^k élei járadékot biz 
tositunk önöknek éle'fogytiglan. Megértették 
most, hogy miről van szó ?

Ä perasztasezony magából kikelve fel­
ugrott.

— Maguk azt akarják, hogy pénzért 
eladjuk Karosikát ? Ez már mégis oaak sok ! 
ilyet kívánnak egy anyától 1 Ez mán piszok 
dolog vőna 1

A férfi komolyan és gondolatokban 
elmerülve hallgatott s csupán feje bólintá- 
sával jelezte, hogy felesége szavaival egyetért.

D’Hubiéres asszony sirvafakadt s fér­
jéhez fordulva, zokogással vegyes szóval, a 
kívánságainak teljesítéséhez hozzászokott 
gyermek módjára hebeete:

— Nem akarják, Henri, nem akarják!
Azután még egy végső kísérletet tettek.
— De barátaim gondoljanak gyerme­

kük jövőjére, boldogu’ására és . . .
A parasztasszony magából kikelve sza­

vába vágott:
— Most már vége legyen! Jól m- grág­

tunk mindent. . . . Kinn tágasabb és jól 
tesz k, ha ide többé nem tesűk be a lábu­
kat .. . Az mán mégse járja, hogy elakar 
ják lepni az ember gyermekét.

Kimenet d’Hubiéresnó asszony a szeme 
könjfátyolén keresztül is észrevette, hogy 
két egészen kies. íny baba játszik a porban s 
az elkényeztetett nők szívósságával, még 
mindig remélve, kérdezte:

— A másik kicsike nem áz önöké ?
Tuvache apó igy felelt:
— Nem, az a szomszédé ; ott kérdezős- 

ködhetik, ha úgy tetszik.
Azután visszament a maga házába, 

melyből még mindig kihallatszott a felesége 
méltatlankodó dünnyögése.

A vallin házaspár éppen asztalnál ült 
s kényelmesen kenyeret falatozott, takaró 
kosán egy darabka vajat vevón hozzá késsel 
a kettejük közt álló tányérból.

D’Hubiéres asszony újból meglette az 
ajánlatát, de most már óvatosabban, csábí­
tóbban, ravaszul.

A két falusi oldaté tagadólag intett fe-

Foulard-selyem 

jével; de mikor meghallották, hogy ők is 
kapnak havi száz frankot, fürkészve s már 
alapjában megrendülve, állhatatossággal te­
kintettek egymásra. . „ ...

Mindazonáltal sokáig hallgattak, kínos 
harcban önmagukkal.

— No, mit szól kend hozzá, embör ? — 
szólalt meg végre az asszony.

Amaz nagyképűen válaszolt:
— Ammondó vagyok, hogy lehet róla 

beszólni.
Most d’Hubiéres asszony, remegve a fé­

lelemtől, ecsetelni kezdte kicsikéjük jövőjét 
és szerencséjét s beszólni kezdett arról a 
sok pénzről, melyet amaz később szüleinek 
adni fog.

A parasztgazda még ezt kérdezte :
— Hát az az ezerkétszáz frankos jára­

dék ? Azt a jegyző előtt csináljuk ?
— Persze, — felelt d’Hubiéres ur — 

akár már holnap. , ,
A parasztasszony, aki valamin gondol­

kodni látszott, megszólalt:
—- Száz frank esry hónapra... az nem 

is olyan sok a kicsikéért; pár esztendő múlva 
már segíthetne a dologban . . , százhúsz 
frank dukálna nekünk . . .

D’Hubiéres asszony, remegve a türel­
metlenségtől, nyomban ráállt az alkura s 
mivel azonnal magával akarta vinni a gyer­
meket, rögtön átadott ajándékul száz fran­
kot, miközben férje egy okiratot fogalmazott. 
A ma,-re ős egy szomszéd, kiket sürgősen 
átbivattak, voltak a tanuk.

Rs a fiatal asszony, ragyogva a bol­
dogságtól, felkapta a visító fickót, mint 
ahogy az ember magával visz a játékszer­
boltból egy rég epedve kívánt játékszert.

A Tuvache házaspár ott ál.t a maga 
küszöbe előtt s némán, szigorúan nézte tá­
vozásukat, szivében talán már megbánva 
ellenkezését.

A kis Jean Vallinről azután sokáig 
mit sem lehetett hallani. Szülei minden hó­
nap elsején elho ták a maguk százhúsz 
frankját a jegyzőtől; szomszédjaikkal harag­
ban voltak, mert Tuvaohenó vérig b.s szán­
totta őket, örökké s oly hangosan, hogy 
Valiinék jól hallhatták, azt hajtogatván, 
hogy piszkos romlottság és egészen a ter­
mészet ellenére való, pénzért eladni a gyer­
mekét ! . .

Több Ízben tüntetőleg beoózgette ama­
zok szemeláttára Karcsikáját, miközben így

lóit hozzá: , ...
— Nem, nem, téged nem adlak el, ki­

nkéin! A gyermekemet nem adom oda... 
legény ördög vagyok, da a gyermekemet 
jm bocsátom áruba!

Ez azután éveken keresztül naponként 
métlődőtt; mindennap bántó célzások es- 
k az ajtó előtt, úgy hogy a oknak a szom- 
iódba okvetlenül át kellett hallani. Végül 
uvachené asszony szentül megvolt győ- 
ídve arról, hogy különb a környék vala- 
ennyi asszonyánál, mert ő akkor nem ad .a 
Karcsikáját. S esakugyen, ahol csak szó 

ett róla, igy emlegették:
— Szó sincs róla. csábító ajánlat vo.t, 

) Tuvache é úgy vise’kedett, amint a jó 
íyáboz illik. . _

Példakép kezdték emlegetni s Karcsika, 
d immár tizennyolcadik évében jár s aki 
őtt foly.on azt hajtoga tik, hogy szülei 
«kor mily nagy becsben tartották, jóval 
bbre tartotta magát e miatt a társainál.

Valiinék most, hola óvjáradókuknak, 
impásan éitik. Bizonyára ez volt tulajdon- 
Sppeni oka a nyomorgó Tuvache házaspár 
Ibómk. .

Legidősebb fiuk most a katonaságnál 
jolgált. A második meghalt. Karciikának 
eservesen kellett dolgoznia apjával, hogy

Linea».
Éppen huszonegy évei volt, mikor egy 

reggel ragyogó fogat állt meg a két viskó 
előtt. Egy aranyóralá'-icos fiatal ur ugrott ki 
a koc iból és lesegitett egy fehőrfürtü öreg 
hölgyet. Az öreg hölgy igy szóit:

— Ez az, fiam, a második ház.
És a fiatalember egészen otthon iasan 

belépett Valiinék házikójába.
(Folytatjuk.)
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Megbízható, ügyes, élénk
fiatal ember

előkeli állást nyerhet.
Azonnali belépés.

»Eddigi működés igazolandó. <•
Czim a kiadóban.

Jegygyűrűk,

Mennyasszonyi ékszerek
Arányúra és láncz újdonságok
Ezüst éteszközök

Rose Dezső
ékszerész és órás üzletében 

DBBHBCZBN, Placz-ntcza 55. u.
Óriási raktár! Igen olcsó írat!

TJJJé
Debreczenben jaj de ló I

Van itt Orosházi kenyér
Tijét

4» l»e JA
TJJéS

Orosházi kenyér
az én mindenem

Mert kapható olcsón mindég frissen
az Orosházi fő és fiók üzletében.
Gyártelep Széchényl-u. 49. Telelőn 793.
Várost raktár Simont! utca 2. Telefon 32. 
Fiókü letek: Szentanna n. 60. Bocskai-tér 
1. sz. (Czagléd -ház.) Bethlen-ulcza 29. sz.

(Gja ma hy-héz)

a feleséged.

névvel, diskrétio

el’önében

Szegénysnpsu
nők és férfiak 
blstos kereset 
hex juthatnak
Czim a kiadóban

a „KOROIiiT gőzhenyergyáp.
Tessék mindenütt

„KOROSA“ kenyeret kérni.
Megrendelhető

a nyár irodájában Telefon sz. 8ZS. Fried és Mwenheim Placz-u- 7Z. 
íárosi raktár Sas-utcza Telefon sz. 815. és Hatoan-u. Ifi. Dr. Hotter ház.

és minden fűszer és vegyes kereskedésben.

Úri lakás kiadó.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

ÜÉT utczai úri k
moly áll 2 utezai, 3 udvari szoba és hozzátartozék- 
bél, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1310.
november* l-töl kezdve

Értekezhetni ugyanott a fiiszeriizlethen,

IM"* Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglald rendkívül jd

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

Az építteti és építő közönség figyelmébe.
* hnov nlAntatüf az építkezésnél a Karozagi Agy

■ Itlllltllltltlttvwt .11 ■ iiiiiuimwuwt 
iiitimmumuwV

... . „ tnriiáv hoffv alántatof az építkezésnél a Karozagi Agyag Ipartormé^veítokölíégvíéstolínáltatni, mivel a karozagi góposerép könnyüségéné-
sä“**-8EVtfa'.“iÄ « *-
em. széles és súly»gjj* i án—185 kg. tehát 10—12 °/o-al könnyebb, kézi ese-
SSS taaiSÖy* «-« ääsms

■ a mm ww * ™ —
Karozagi agyagipar tnlaldonosnál, Széchény ntcia 23,
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Aprí) hirdetések.
Minden szó 6 fillér.

Lakás«

Levelezés,
„Hagy H.“ nek levele van a posterestante fő­

postán.
Drága, egyetlen, Enkém, nagyon agődom 

miattad, kérlek nyugtasd meg a te K. ma­
mádat, pá. _

.Csak s előkelő8 jeligére levél van a kiadóba.

Betöltendő.
Házmesternek gyermetelen házaspár felvéte­

tik Iskula-utoa 8. _____ _
Gyermektelen házaspár házmesternek felvé­

tetik Simonyi ut 10.
16 házból való f»u tanulónak felvétetik Blat- 

rer József üveg üzletébe Csapó-u. 1.

Hdás-véteL
Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 

talteritö, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és n6i felöltők, kész férfi fin öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztale’tel Kaiser 
Salamon.

Hites lzfi kövérvidéki aszalt gombát kilón­
ként 3 20 fillérért szá lit bérmentesen Vojth 
Simon Nfigysomkut.

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil víllanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapaiota

Egy jókarban lévő, iinomabb (nickelezett) 
copirprés megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.

Hodern 5 szobás lakás, Piaczi sarokházban 
november 1 éré kiadó. Bívebb megtudható 
Dr. Brunnernél Szent-anna-u. 1. sz. a.

Udvari ssoba csinosan 
kiadó Iskola-utca 8.

bútorozva azonnal

Elsőrendű agyagból készült

bármi yen nagy mennyiségben kapható
Külső-vásártér 10. és Llndenleld J. 
Jenő fűszer kereskedőnél is megren­

delhető.

Legolcsóbb kölcsönök békehíré mellett vágj anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piac* n. 65. Caógely-hái) debrecienl pinilatizetnil.
Bekebelezésen kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko­

rona törlesztendő. . „
Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kínzóié? mellett.
10 év ala t fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó törlesztéséé és építkezési kölcsönök.
Iparos kölcsönök nyers anyagra és készárukra előlegképan.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910. évi Julius i-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek folytán az év második felében igényelt kölcsönöknél nem kell hat. 
nyolez hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket és késedelmi kamatokat le­

vonni, s ez a felekre lényeges kamatmegtakarítást Jelent.
Mindefóle felvilágosítással készséggel és dijtaisnul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Ozégely-ház.)
IGAZGATÓSÁG:
SZÁVÁT GYULA, elnök.

Ü GYVEZETŐ-INTÉZŐSÉG:
Kerekes Géza, Elein Ignácz, Vecseházy Lettner Gyula,

- dr. Szikszói Szabó László.
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Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bérházakra

a legelőnyösebb feltételek mellett
engedélyez az

általános Forgalmi
Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza
I '3 Nyomatott Hoffmann és Kronoviti könyvnyomdájában, Piaoz-utozs 49, a főpostával szemben.

,t *


